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ICYCIE I L }
HHBHHERE 6xX34+2= | 38veldl=
colocloclenles] B A= | 4veN = Y520 2N =
:::::‘:: '4:><5‘:::|>5ve20:| Y, ze 0 =
Rl sxovo= | swa=
0P O20(200
lecolocsosa 2X T+ 6= | T ve 20 =
sec|oesloa ‘
OORCION I »2><8+4~: l 8 ve 20 =
coolses®l ex9+2= | 9veN=
2 600 © 0|0
soesleses 10 4+ 10 =20 — 10 = [ 20 =10 +.
So o%leo o%s| 23 10 = |10 ve 20 = | 1, ze 20 =-
1.
1410 = 6-4+10= | 11 —10= | 16 — 10 =
2+ 10 — 7 410 = 12 — 10 = 17 — 10 =
3+ 10 = 8 4+ 10 = 13 —10—= | 18 — 10 =
44+ 10 = 9 + 10 = 14 —10= | 19 — 10 =
b4 10 = 10 4+ 10 = 15 — 10 = 20 — 10 —
2.
24+1=|4+6=]104+10= 6 +3=| 44 T=
3 -9={10—8={20—T=] 9—4=|11— 8=
14+4=|T74+8=|18+4+ 2= 545 =] 8+ 9=
F—1=|10 —5=|{1f— 9=[10 — 6 = |12—10=



104+1= | 124-3=
184+1= 15483=
84+1= | 13438=
114+1= | 1643
14492= | 11+4
1T 4-2= 14+4
164+2=|12-4+4
1834-2= | 1145
114+2= | 164b=
64+ 74 5=
9454+ 6=
34+8+9=
4 + 74+ 7T=
1242424 2=
15e2—2—2=
84-3+3+3=
18 —8—8—3=
44+44+44+4=
14+4444+4=
18—4—4—4=
15 —4—4—4="
44+34+10+2=
19—T7T— 4—b=
14—2— 64+9=
64+9— T4+8=
94+9— b—0=
18—~94 8—d=—

— 89 —

1946= | 15—1= | 19—4=
144+6=19—1= | 16—4=
114+7= 12— 2= 17T—b=
= | B4+T= | 1T—2=" 19 —b=—
= | 114+8= | 14—2= | 1T—6=
= [ 1248= | 18—83= | 20—6=
= | 104+8= |19—8=| B8—T=
= | 104+9= |16—3= | 20—8=
= [ 114+9= |1b—4=| 19—9=
4. ,
19 —7—8= T4+ 10 — 9=
17T — 6 — 6 = 18— 104 7=
20 —5+4+4= 19— b—10=
16 — 9 4 7 = 16— 9+ 10=
13 —8+4 6= 84+ 8 — 9=
9+9—7= | 154+ 4—10=
b4 8 — 6 = T— 88— T=
T4 9—8= 9—{—10-——-8:
5.
2454545 4+7+7+2_ﬂ|
54+64+b+6=| 14+T7+T+4=
19— —5—b= | B—T—T—3=
6—5—5—b= | 19—T—T7T—b6=
14+64+6-46= 3+848+1=
2+64+64+6=| 20 —8—8—2=
19 —6+-6—6= 14+94+941=
MT—6—=06—8= | IT—9—9—1=
6.
16—4— b-4+10=| 6 +-4+7T+ 2=
T49— 44+ 6=| 5+24+8+ b=
B4+T— 9— 8=|20—5—T—6=
5—b64+10— T=|18—3—6—9 =
20—8+ 6— Hb=—=| 84+9—64+8=
64+8— 9+ 6=119—94+8—6=
17T—5—104 9=120—8—54+ 9=
124-8— 9— 9=

94+7—44 8=
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0ddil druhy.
I. Obor &sel od jedné do sta.

A.. Roz&ifeni oboru ¢iselného do sta.

1 2 3 4 5 6 7T 8 9 10
e o © © © o o o o o 1 desitka
o o e e o o o e o o 2 desitky
® o e © © © o o o o 3 desitky
e o ¢ o © o o o o o 4 desitky
e o e o o o o o o o b desitek
® o e o © o o o o o 6 desitek
¢ ¢ © © © e o o o e 7 desitek
'Y . o © @ e o o e o 8 desitek
e o e © o © o o e o 9 desitelr
e o e © © o © o o o 10 desitek
=
1] 2 | 3] 4] 5] 6] 7] 8] 9] 10
11 12 B 114 |16 16|17 | 18 | 19 20
21 | 22 2 | 24 | 26 | 26 | 27 | 28 | 29 30
31 32 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 89 40
41 | 42 [ 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
b1 b2 | b3 | b4 | 55 | b6 | BT | B8 | B9 H)
61 62 | 63 | 64 | 66 | 66 | 67 | 68 | 69 70
71 T2 |13 |4 | b |76 | TT | T8 179 80
81 | 82 [ 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | 89 90
91 92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100
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1. Jak se zovou nasledujici &sla:

3 des. 8 jedn.? — 4d. 2j°? — 64d. 0j. ?— 94 7;j.0°
2 des. 9 jedn.? — T d. 5j? — 1d139 — 8d 0j.°?

8 des. 8 jedn, — t¥icet osm.
4 des. 2 jedn. — &ty¥icet dvé.

2. Vyslov nasledujici ¥isla:

W oo
g

=]

10, 20, 70, 40, 90, 30, 50, 60, 80, 100.

. Vyslov: 23, 67, 34, 96, 17, 65, 82, 49..

29, 62, 48, 75 91, 37, 88 11
32, 73, 56, 81, 45, 94, 19 BT
24, 49, 87, 78 16, 61, 39, 9.

RozloZ v desitky a jednotky:
25, 70, 34, 19, 80, 92, 59, 28;
86, 49, 21, 65, 13, 98, 30, 43;
72, 21, b1, 15, 53, 35, 67, 16. -

25=2 d. 5.

70=74 0j
. Nésledujici &isla napi¥ pouze dislicemi: :
3j — bd T — 64d 4j — 94 8;.
9j, — 3d 6j — 7Td 0j — 6d 8;j.
0j — 2a 6j — 54 9j. ——3d.'1j.

. Napi¥ &islicemi viecka &isla obsahujici plné desitky

Jjedno pod druhé tak, aby stdly jednotky pod Jednotka,ml,
desitky pod desntkaml'

7. Napi§ tym¥ zplisobem viecka &isla od desiti do dva-
coti — od padesdti do Sedesiti — od t¥iceti do BtyFiceti —
od devadesati do sta — od sedmdeséti do osmdesati — od
ty¥iceti do padesati!

8. Napi§ podobnd viecka &isla od Sestnécti do dvaceti osmi!

9. Napi§ &lsla od tficeti p&ti do padeséti sedmi!

10. Napi¥ viecka disla od Sedesati &ty¥ dolt do padesiti! ”

11, Napi§ &isla od t¥iceti deviti a% do osmnéctil
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12. Napi§ &isla od devadesati Sesti do sedmdesati jedné!

13. Napi§ &islicemi: Dvacet devét — osmdesat ps&t —
padesét sedm — devadesit — Gtyficet jednu — dvacet Styfi —
dvandot — dvacet jednu — sedmdesit sedm .

14, Napi¥: T¥icet Sest — Sedesdt t¥i — padesat osm —
osmdesét, p&t — devadesat dvé — dvacet devét.

B. Poditani v oboru giselném od jedné do sta.

1. Cvideni opakovaei s ¢isly do desiti.

a) S¢itdani a odditani

= 0D TTDD O S o~
+44+++ A+t
NIRRT
O ~3 WO O G0 ST O
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3.
b—1=|4—-2=] 9—3=10—d=—1] 9— §—
2—1=8—-2=| b—8=| T—4d=| 7— §—
9—1=| 5—2=|8—8=| 9—5=1{10— 7—
6—1=| 7T—2=| 4—8=|T—5h=]| 8§— 7—
3—1—=|83—-92=|0—8=|10—5h=| 9o 7—
T— 1= 6—9=| 6—8=| 6—5H—=| 8~ 88—
4 —1=| 9—2=|bh—4=| 8—5=110— 8 —
l—-1=|10—2=| 9—4=| 6—6=| 9— 8 —
8—1=|7—8=|6—4=| 8—6=10— 9—
W—1=|8—-8=] 8—4=110—6=1{10—10—
4. ‘
34+ 14+5=110—38—5 = 2434+14+4=
442+ 3= 9 —1—06= 44248 —17=
14+346= 8+ 06— 7= b4+4—8+9=
24+44+2=| 8—3+5= 100 —74+2 4+ 4=
5 +4 + 4 = 9-4+1—8= 8§ —64+7—5H=
b) Nasobeni a mé&¥eni. ,
2> 1= 1 xX1= 1 X8 = 11X 9=
5> 1— 41 = 1X 3 = 1 7=
TX 1= 10 X1 — 1xX1=— 1X 4 —
3 X 1= 6 X 1= 1 X5 = 110 =
8> 1 = 9 < 1= 1 X2 = 11X 6=
lved=]|1v9=|1ve 2=|1vel3—=|1v1l =
1v8=|1v6=1v 10 = 1V7:'1V5:

o Ukoly.
1. Karel koupi dr¥itko na péra za 6h a za 4 h per;
kolik za to zaplati?

2. Tonikovi jest T let, jeho sestra jest o 3 1éta mladsi;
kolik jest ji let?

3. 1 jablko stoji 1 h; za& jest 6 jablek?
4. 1 citron stoji 1 desetlhaler kolik stoji 10 citront?

5. Za 1 h dostane§ 1 arch papiru; kolik archt dostancs
za. 10 h?



2. Cvideni opakovaci s ¢éisly

— 4B —

a) Stitani a odéitani

G St
TRRTRIRIRINIR]

OH LW o

W

fu—y

© O -3 O o B W N

ft et

do dvaceti.

1.
842= | 1T+8= 1| 648= 44 6=
8+8= | T4+b=| 64+6= |4+9=
84+7= | T4+8= 6+9= | 44+8=
84+b5= | T4+ T= 6+b= |44+ T=
8§48= | T4+6= | b4b= 34+ T=
84+ 6= | T+9= | 54+7T= 34+ 9=
8+d4= | T+4= b+8= | 248=
§4+9= | 644= | 54+9= 249=
2.
2|74+ . =14 |b4+.=13]6+4.=12
144 . =12 124+ .=11|9 + = 17
3|8+4.=17T|1T+.=1]8+ = 14
3.
19—9= | 183—3= | 4—8=1{ 16—8=
19—6= | 183—4= | U—b= | 16—-T=
19—d— | 18—9= | 4—T= | 1T-T=
19-T= | 8—T= | Ib—b= | 1T—9=
19—8= | 18—b= | 1b—8= | 1T—8=
19—9= | 8—6= | 16—06= | 18—-8=
19—b6= | 18—4= | 1H—9= | 18—0=
129—8= | 18—6= | 16—6= | 19—0=
b) Nasobeni dvou a dvéma.
.. 2 132 = 9% 1=
. 4 2 X 2= 2 2=
.o 6 3 X2 = 2 8=
.. 8 4 2 = 2 X 4=
.« 10 b 2 = 2 b=
.o 12 6 <X 2= 2% 6=
. s 14 T 2 = 2 V=
. .18 95 2 = 2% 9 —
« 2 20 10 < 2 = 2 10 =

oy
o
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- 4.
X 144= | 9%2+2= 2XB8+4=1|2x64+5=
EX2—d= | 92—2= | 2<8—4=| 2% 6—5—
TX24B=| 2X2+8= | 2%4+T= | 2X34+2=
TX2—6= | 2X2—8= | 24 —T=| 9 8—92—

¢) MéFeni dvima,

6=3x2;, 2v 6=3 2=.X2; 2ve 2 =
W=1.x2 2 v 10= 4=.x2 2veld =
4= .X2 2ve 4= 20 = . 2; 2 ve 20 =
B=1.x2; 2 v 18 — 8=.X2;, 2 v 8=
12=.x%2 2ve12 = 6=.x2; 2 v16=
5.
2ve 12 =6 2v 9= | 2vll=] 2ve 3=
2ve B=061 | 2v1T= ]| 2v19= |9 v 1§ —
2y 1=0@) | 2v b= | 2v 17— 2 ve 25 =
d) Déleni dvéma.
8=2x4; 1 z §=— 6 =2X.; Ypze 6=
14 =2>.; 1, ze 14 — 2=2X.; Yyze 2 =
12=2>.; Y ze 12 = B=2x.; Y, z 18 =
4=2X.; Yyze 4= 16 =2 % .; 1, 26 16 =
20 =2 .; Yy ze 20 = 0=2Xx.; ¥ 2z 10 =
‘ 6.
Yoze 4= |1 2 8=11, 12 = Yo z 10 + 1 =
oz 10 =|Yyze 2=|1 7 18 = Yy ze 20 — 2 =
Yoze 16 = | Yy ze 14 = | Yy 26 6 — Yy 2 8 4 3 =

e) Ukoly.

1. 1 dvacetihaléf — 2 desetihalé¥e; kolik desetihald¥i
Jsou 2, 3, 4, ... 9, 10 dvacetihaléra?

2 dvacetihaléte — 2 3 2 desetihaléfe — 4 desetihalére.

3 " =8x2 " = 6 desetihalé?d a t. d,

2. Kolik dvouhaléfd m4 jeden desetihaldy?

. » " »  dvacetihaléy ?

3. Kolik dui jsou 2 tydny a b dni?

4. 1 koruna = 10 desetihaléftt; kolik desetihalééd md
/s koruny?

5. 1 rok = 12 mdsict; kolik masict Jjest Y, roku?



— 47 —

6. Rolnik mé 14 ovel a p¥ikoupi jestd 6 ovei; kolik jich
mé potom ?

7. Tob¥ jest myni 7 let; po kolika letech bude &i 16 let?

8. Nekdo maje 14 K platiti splati 8 K; kolik zfistane
jestd dlufen? :

9. 7 18 krav prods se 9; kolik jich zbude?

10. Ze 16 kg dostane A 2kg, B 3 kg, C4kg a D zbytek;
kolik dostane D?

11. 1 brugka je za 2 h; zad budon 2, 3, 4, ... 10 hrugek ?

2 hrugky stoji 2 < 2h = 4h,
8 s, 8>x2h=26Nhat d

12. Kolik holub® je 6 pard holubd?

13. Vozka m4 8 koni; do kolika vozi miiZe zapFahnouti,
zaptahne-li do kaZdého vozu 2 kond?

14. 1 péroje za 2h; kolik per dostaneme za 12, 8, 20, 16h?

15. 2 turky stoji 16h; zad jest 1 tukka?

16. Matka rozdsli 18 ofechfi svym dvdma dStem stejnym
dilem; kolik ofecht dostane kaZdé?

3. Podetné ukoly s ¢isly do triceti.

a) S¢itdni a od8itani

1.
4 +2=| 6 +3=|12+"7T= 18 + 2=116 4+ T=
144+ 92=[16+8={2+ 1= 18+4:\19+4:
U 4 2=[26+3=21 4 6= 174+ 3=112 4+ 9=
34+ b6=|H+4=1T+2= 74+ 6= 144 8=
B4 b=|15+4=|U4 3= 15 -+ 5=118 + b=
9 +bh=1]2+4=122 + b= 15—}—9:}13—}-9:

2. S
B —8—=| 1—92=|12 —1={2 —5={21 — 9=
1 —8=|11T—2={20 —4=120 —06=22 — 4=
W —8=|21 —2=119 —8=|2 —3=[26 — T=
9 —6=| 8 —Fh=|2H —Hh=|28 —T=|U — b=
19 —6={18 —5=129 —7T=[21 —1=28 — 9=
29 —6=|28 —5=|16 —83=|21 — 8= — 8=
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3.
0=1T4+10=|184+10=]164+11 =| 15+ 14 =
0=4+10=B4+12=|17T+12=|11+15 =

B4+10=|164+10=|184+15 =194+ 11 = |18+ 12 =
0=|124+10=| B+ 14 =12+ 18 =14+ 16 =

4.
0—10=126—10=|28—10 =21 —13 =| 23 — 11 =
30—10=[21—10=|28—13=|29—18 = |21 — 15 —
2—10=|%—10=|923—12=|2%—12=|30—12 —
2%—10=127—10=|26—14 = |24 —14 =30 — 17 —
23—10=22—10=|2%—11 =28 —16 =30 —23 —
5.
B4+ .=18] T+ .=11|184+.=9812+.=29
B+ .= 9+ .=16|16+.=26|15+ . =28
91+ . =2 |14+ .=22[11 +.=21 |18 4.—=29
99 1
% -

=29 |18+ =415 . =218+ .:=26
=30 | 1T =8| 184 =817+ . =30

b) Nésobeni t¥i a t¥emi
1 o o o 3 1><3: 3>< 1:
2 6 as b 2 X3 = 3 < 2=
8 ¢ o o 9 3><3: 3>< 3 =
4« o0 12 4 X 3 = 3 X 4=
&t.d. . - . o .
10 X 8 = 3 ><10 —
6. \
2X3 =] 1X2=13X3=| 2xX3=|3x 6—=
2X2=| IX2=|hX3=]4x3=|3x 8=
24 = 62 =|8x3= 1003 =13Xx 4=
XD =]|8X2=|6X3=| 3IXb=|3x 9=
2XB=]| TX2=Z|IX3=| 3xX1=|3xX 2=
2XO6=10 X2 =|TX3=1| 3XT=|3x10 =
7.
I1X34+2=14x2+ T=|8x4— 8=|2x 4— Hh=
43 +8=8x24+12=8XT— 7T=|2x 8— T=
TX3+D=bx28+10=1{8x8—12 =210 —16 =
IX3+3—=|6x24 8=|8Xh— T=|2X T— 6=
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1. Kolik dm jsou 2 m 6 dm?

2. Kolik kust jest 1 tucet a 9 kust?

¢) Mé¥eni t¥femi.
Bb=.x3; 3 v 15— 21 =.X3; 8ve 21 =
b=.XxX3; 3 v 6= 3=.X3; 3ve 3=
24 =.x3; 3ve2d = 80 = . X 3; 3 ve 80 =
Y=.X3; 8 v 9= 2l =.Xx3; 3ve2l =
12=.X3; 83ve12 = I8=.Xx3; 8 v 18=
3vedd— | 3veld= | 8ve28= | 2vel2= | 2veld =
3veldb=|3vell=|8v 6= | 2v 0= |2+v1T=
Sv1b=83ve=|8v1ll=|2v T= |2ve 3=
Bv1b=|3vl0=|3ve20=|2v18= |[2v16=
3vel3=|3vel7T= |8ve 4= | 2v 5= |2v1l=
3v 8= 3v17T=[8veMd={2v 8= |2+v10=
d) Déleni t¥emi.
18=3x.; Y z 18 = 20 =3X.; Y3 2021 =
9=38X.; 1y z 9= 30 =38X.; Y; 2680=
12=3x.; 1, z012= 6=3x.; Ysze 6=
2T =3 .; Yy 20 27T = 15=38Xx.; 1 z 15=
3=38X.; Yyze 3= 24 =8 .; Yy ze24—=
Yy 2 1= |1hzeld= |Yyz 8=|1Yzld+8=
Ypze 6= | Ypzel2 = |1yze 8= 1,202 —d=
Yoze 6= | 12021 = |t 2z 18=|1,2124+6=
Yoz 0= 1Yz 9= |1 2 1B=| 1zelf—2=—
Yoze 8l = | Yy ze 16 = |1y 26 24 = | 132027 b=
e [’Tkoly.

3. Kolik hodin jest 1 den a 5 hodin?
4. Kolik mésict jest 1 rok a 10 mdsict?

5. V zahrad$ stoji 16 hruini a 12 jabloni; kolik ovoenych
strom? jest v zahradg?
6. Ze 206 m plitna ustiihne se jednou 8 a podruhé 6 m;
kolik m obsahuje je¥ts zbytek ?

Podotnice. Stupenr I,

4
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7. 1 tu¥ka stoji 7 h; zad jsou 8 tu¥ky?

8. 17 piva je za 3 desetihaléte; zad budou 2, 3,... 1019

2 1 stoji 2 = B desetihaléfe — 6 désetiha,léfﬁ,
3, 5 B3 x38 " = 9 " a t. d.

9. Slam&ny klobouk je za 3 K; zad budou 2, 3, ...
10 slam&nych klobouk?

10. Za 1 K dostaneme 3 kg soli; kolik dostaneme za 2,
6, 8, 5, 7, 10 K?

11. N&kdo chee 6 chudych obda¥iti a kaZdému 3 h dAti;
kolik h k tomu pot¥ebuje?

12. Na sefit pot¥ebuje¥ 3§ archy papiru; kolik takovych
se¥ith mohl bys udslati z 15 archd?

13. N&kdo uspo¥i mssitnd 3 K; za kolik m&sict uspo¥i 80 K?

14. 3 m sukna stoji 27 K; zad je L m?

15. Na 3 ko¥ile pot¥ebuje se 9 m plétna; kolik na jednu?

4. Podetné 1ikoly s éisly do étyriceti.

a) B6itani a odéitani

1.
T4+2=|344+3=1209+1=1234+9=|33+.=38
T4+2=814+7T={294+83=128+5=136+.=199
N42=|B+4= |B4+5=(264+T=|24+.=32
874+ 2=(824+6={2+8={214+8=284+.=38

2.

8 —8=139—-T=1]32—2=1|3—8=132 — 7 =
18—83=1|834—2=132—83=1831—5=1]30 — 9 =
B8 = |3 —H=134—4=|36—9= |87 — 8 =
B —-8= |0 —1= |4 —-T={383—6=—1[33 — 6 =

3.
10+10=1284+10=|25+10=1164+20=] 20 4 . =40
04+10=| 27T+10=| 254+ 18=|164+-23=1 10 + . =30
304+10=| 144+20= 284 14=|18342T= 914 . =31

204 20— | 184-20=|26-+12=|15L16=| 16 + . =34
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4.
20 —10=|38—10=32—20=| 36— 15 = 38— % =
80— 10=86—10= 35— 20 =39 —17=| 81 — 16—
40—10=|81—10=30—20=34—19=| 35— 19 =
80— 20=|37—10=34—20 = | 37— 13= 32— =

b) Nésobeni &ty¥ a dty¥mi

1 a0 ¢ @ 4: 1><4: 4><1:
2 6 0 0 8 2><4: 4;><2:
3.00012 3><4: 4><3:
a t d.
5.
3X4d=] 6Xd=]4x 6= |5 %8 = 63 =
TX4=|10xX4=|4x 3= |2 8= 8 X 2 =
2X4=| dxd=|4x 1= X T=|2xH=
BX4=| dXxX8=[4x T= 16X 2 = I3 =
bX4d=| 4X2= 14X 5= |2x 9= 2T =
IX4d=| 4X9I= |4xX10= (83X 3= 3 X 8 =

6.
IXAL3=|4X T+ 12= |52+ 4= 6<3—12=
O 4—T=|4X 9—1p= | 8% T—6= 284 16=
4x44+2=|4x 3+21—= IXZ2+T=|8>x9—18=
8X4—b= 410 —T=|8x1—5— H>¢3423=

¢) M&¥eni 8tyfmi.

3 =1.Xx4; 4 ve 36 = 2 = . 4; 4 ve 28 —
0 =.>x4;4ve 20 = d=.xX4;4ve 4=

=.X4;4 v 8= U =.x4;4ve 24 =
40 =". > 4; 4 ve 40 — 12=1.>4; 4 ve 12 =—
16=.x4;4 v 16 = 32 = .> 4; 4 vo 32 =

: , 9.
Kolikrét jsou 4 obsa¥eny ve:
21, 38, 31, 25, 33, 5, 29, 26, 39, 2;
17, 34, 23, 18, 11, 14, 3, 9, 29, 2T,
16, 6, 35, 1, 13, 30, 10, 19, 7, 367
4ve 2l =5 (1) | 4 v 17 = 4 v 155 .
4 ve 88 = 4 ve 84 = 4v 6= )
a t. d, Coa tod, a t, d,
4:’#'.'
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Kolikrat jsou obsaZeny:
2 vel3, 8, 15, 12, 3, 11, 4 16, 5, 10;
3 v 9, 2, 12, 20, 18 17, 24, 8, 15, 28;
4 ve 20, 13, 8, 21, 10, 36, 16, 23, 7, 32?

d) Déleni &ty¥mi.

20 = 4 X «; Y ze 20 = 32 =4 X .; Y, ze 82 =
36 =4 X .; Y, ze 36 = 12 =4 X +; Y,z 12 =
4 =4 Yyze 4= 40 — 4 < .; Y, ze 40 =
16 =4 X «; Yy ze 16 = 8=4Xx.; Yz 8=
98 =4 X .; Y ze 28 = U =4 X

Y, ze 24 =
9. '
1, z6 36 = | 15 ze 12 4 T =
Y, ze 14 = | Y, ze 28 — 3 =
Y26 20 =| Yp z 10 + 8 =
Vo 2 15 =| 1s 26 21 —5 =
26 16 =1, z 84 6=

1/4 Z 8 - 1/3 z 18
Yy z 8=11 =z 28
Yy 70 12 = | Y, zo 24
i, ze 12 = | 1 ze 4.
1, ze 12 = | Y, ze 32

¢) Ukoly.

1. Kolik desetihaléft dostaneme za 2, 3, 4 K?
9. Kolik halétt jsou 8 desetihaléfe a 3 h?

3. Kolik mdsich jest 1, Y, Yo roku?

4. Kolik kust jest Uy, Ya, Vs tuctu?

W

5. Vo skleps jsou dva sudy, z nichZ jeden 18, druhy
16 71 vina obsshuje; kolik jest vina v obou dohromady?

6. Kolik dni jest od 13. do 31. bFezna?

7. Ze 40 kg spotiebujo se 9 kg; kolik zbude?

8. Viiz mé 4 kola, kolik kol mé 6, 9, 3, 7 vozit?

9. Krava divéd dennd 6! mléka; kolik I za 4 dni?

10. Oddsleni vojaki postupuje v 9 Yadach o 4 mu¥ich;
kolik vojakt jest to?

11. V zahrads jest 8 Yad ovoonych stromd, v kaZdé Yadd
4 stromy; kolik stromil jest v zahradd?

12. Chlapec mi v pravé kapse 4 dvouhaléte, v leve
5 dvouhaléte; kolik haléfd ma?
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13. Hospodynd koupi 9 kg kévy, 17y za 4 K; kolik K
tu vyda?

14, Matka pot¥ebuje dennd 4 vejce; na kolik dni vy-
stadi s 28 vejei? '

15. Ngkdo koupi Zemli za 32 b, kus po 4 h; kolik kusd -
dostanse? '

16. Cheed-li ze 12 archd papirn udslati 4 stejné selity,
kolik archfi vezme§ ke ka¥dému?

17. Hospodé¥ vyplatil 36 K svym d¥lnikém; kolik d&l-
nikit to bylo, obdrZel-li kaidy 4 K?

18. 17 piva stoji 40 h; kolik stoji 1/, 1?

5. Poéetné tikoly s éisly do padesati.

a) S¢itani a odditani

1.
Pocite] nasledujici Fady:

1. 142 2. 242 6. 50—2 7. 49—2
142=3 24+2=4 50 —2=48 49 —2=47
3-4-2=5 44-2=F6 48 —2=46 47—-2=4>
54-2="17 a t d. 46 —2—=44 a t. d.
T+2=9 3.1+43 A4 —2=42 8. 50—3

atd 4243 a t.d. 9. 49—3
a¥ do 49. 5. 3--3 a% do 0. 10. 48—3
2.
204+10={34+10= | 214+-20=| 32-+15= | 204 .=50
204+20=|89410=| 27+4+20=| 36 4-12=| 36 .=<46
304+10= | 38+4+10=| 184-30= | 224+-24=| 164 .==4b
0+20=|20+4+20= | 17+30=| 184-32= | 25+ .—46
04-30= | 84-20= | 19+30= | 24 +19— | 174 .=—=43
3.
0—10= | 46—10= | 49—20=| 43 —12=—= 1| 46 — 32 =
- 0—N= | B—10=< | 4] —20=| 48— 17=| 41 — 36 =
40—10= | 48—10= | 45 —30= | 46—13—=| 48 — 29 —
40—20= | H4—20=|42—30= | 47T—24= | 42— 18 =
40—30= | 47—20= | 46—30=| 49—25=| 50 — 27T =
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b) Nisobeni 8isla b a &islem
1esoes D 1 X 5= 5 <1 =
20.0;.10 2><5: 5><2:
Baooeassld 3 X5 = 5 8=
a b d.
4,
43bh= | IXb=|bxX 1= |2X8=|3x10=
7)(_5: b= 15 Te|3Xb6= 8> 3=
IXI=| bXbh=|hxXl= |4X2=|6X 2=
BXb=| bX2=|56X 6= |TX3=|4xX T=
IXDI=] IPX8= 56X 3= 4X9I=|2xX 9=
6Xb=| BX4d=|06X 9= |6 X4d=|Tx 2=
5.
XD+ 1= | 2x542=|4xXB8+18=|6>x5+20=—
TX4—3=|9IX3—4= b XT—1=|2x9+2B5—
6XH+b=|6X4+6=|8x3+2=|9I%Xb—2=
B8 —T=14xX5—8=|06xbh—18=|Hx8—-23—
¢) M&feni péti.
B=.x5b;, 5 v 1= W=.Xx5; bv10=
30 = . X b; b5 ve 30 = 20 = .XDb; 5ve25 =
45 = . b; b vedh= 40 =.x5; b5 ved) =
b=.X5b5;, b v b= B =.XDbH; 5ve?dp=
0 =.X5;, 5ve2 = 00 =.Xxb; 5 v 50 —
6.
Kolikrat jsou obsaZeny:
3 ve 26, 15, 23, 21, 6, 28, 13, 18, 7, 29;
5 ve 30, 27, 12, 40, 35, 14, 3, 50, 42, 18;
2vel3, 19, 9, 14, 20, 16, 15, 7, 17, 4;
4 ve 12, 35, 30, 38, 28, 6, 31, 24, 8 22?
)Délenl péti
B =>0bX. Yzedb=|50=>5X. Y zb =
0 =05X. Yz 20 = b==bh . Y%z b=
B=>xX. Y 216 = | 2 =05>.; 1 z?2 =
40 =5Xx.; Yzedd = | 30 =5 X .; 1 ze 30 =
100 =5 X .; 1/5510: 4 = b5 X .;

s ze 40 =
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7.
Y, e 25 = | 1y 26 20 = | Y5 ze 45 = Yyze 12 4+ 4 =
U 2 16 = | Y20 20 = | Yy ze 16 = | s = 100 4+8=
Yo z 15 = | 1 ze 30 = | Y ze 40 = | Y, ze 1(} 4 2=
Yy 2 18 = |hze 12 =|Y z 0= 1 76 30 — 8 =
1,26 28 = |1 2z 10 = | Yy ze 14 = Y3 ze U —b=
Yoze 21 = | Yy ze 81 = | Yy z6 30 = | Thze 14—T7T=

¢) Uziti

1. Kolik dvacetihaldrt jsou 2, 3,4,...
K jest 15, 25, 10, 45, 30 dvacetihalé¥i?

9. Kolik halétt jsou 2, 3, 4, 5 desetihalért? — Kolik
dvouhaléft jest 10, 14, 18, 8, 20 halérd?

8. Kolik halétt jsou )4 desetihalé¥ea 3 h? b) 4 deseti-
haléfe a 8 h?

4. Kolik desetihalérd a halért jest 42, 45, 49 h?

5. Kolik K jsou 2, 3, 4, b desetikorunek?

6. Kolik dm jsou 2, 3, 4, 5 m?

7. Kolik g jsou 2, 3, 4, b dkg?

8. Kolik archf papiru jsou 2, 3, 4, b sloZek?

10 K? — Kolik

9. Tvé matcs jo 36 let, otec jest o 8let stari¥i; kolik let
jest otei?

10. Jeden kus litky mé 26 m zdéli, druhy kus md 10 m;
kolik m obsahuji oba dohromady?

11. Zbo#i bylo koupeno za 35 K, pn prodeji jeho ziskdno
6 K; jak draho bylo prodino?

12, V jisté vesnici bylo p¥ed poZirem 48 staveni, potom
jen 28; kolik staveni sho¥elo?
- 18. Soudek oleje vazi 43 kg, soudek sdm T kg; kolik kg
oleje jest v ném?

14. Na jedné ruce jest D prstl; kolik prstd jest na
2, 8, ... 10 rukdch?

15. 1 Al brambor stoji 5 K; zad budou 2, 3, ... 10 117



16. Dava-li jedna kr

da 35 1?

17. Za 1 K dostaneme 3 m stuyky;

7.8, 9, 6 K?

18. 45 t¥e¥ni jest rozdaliti stej

kolik obdr#l kazdé?

19. Kolik hromédek po 5 o¥echich m

40 oYechd ?

20. 1 m bavln¥ného plétna stoji 45 h;
21. b kg maruli stoji 25 desetihalé¥f ;

stoji 1 %g?

— 5§ —

ava dennd 5 I mléka, v koliks dnech
kolik dostaneme zy
nym dilem mezi § ditek;
Ze¥ udslati z0

zal jest 1y m?
kolik  haléra

6. Podetné 1ikoly s ¢isly do edesati.
a) S8itani a odsitani

1.
Potitej nésledujici fady: :
1. 244 4444 10, 59 —4 13. 58 —4
244=16 5145 59 —4 =155 14. 60—5
64+4=10 6.3-45 55 — 4 — 51 15. 56—5
af do 58, 7. 545 a¥ do 8. 16. 57 —5
2. 144 8.24+5  41.60—4 17. 59 —5
3. 344 9445 1o 57 — 4 18. 58 —5
2.
80+10=145 4 10=| 41 4+ 10 = 46 +12= 89+ 21 =
20+20=38+20= 294 30= 414 17= 284-26—
04+30=32420=| 86410 = 44+ 14=|3T+19=
304+20= 214 30= 184+30=|2342T=| 19+ 34 =
3.
40 —10=]59—10= 54— 90 — 56— 13 = 60 —37=
00 —10=|5] —10=| 58 — 30 = | 54 — 19 — 62— 19=
60 —20=|50—10=|55—30 = | 58 — 95 — Hh — 26 =
80 —20= |58 —20=| 51 —40— | 57 — 34 — 5l — 4b =
4.
624 . =58 |40 4+ . =60 87T+ 9+3=1 804+204+10=
55 4 . =59 | 20 +.=50 42464-8=| 214+10+20=
83 4. =57 |86 + . =56 | 60—"7—5— 60 —30—10=
b4 4. =00 (47 +.=57 | 58—4—9= 23412423 =
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b) Ndsobeni 8isla 6 a &islem 6.

lesosos O 1XxX 6= 6 < 1=
2.---0-12 2><6: G><2:
3.:...018 3><6—-_— 6><3:

a 6 d.

5.
IXO=1TXb6=1]6X 3=|2XbH= 8 4=
FXb=|3X0=16X1W0=]TX2=1]3X 4=
SXb=|6Xb6=|6X 2=|3X9I=|TX b=
4 6=]|6xX1=|6X b=18X3=14xX b=
IX6=|6XT=|6X 8=|4x4=|0x 9=
WXBb=|6X9I=|6X 4= |4Xb6=|0xX10=

6. :
bXb64+1=|8x3—4=|bx5-+13=] 8x6—12=
XA+ b=|0xXb—8=|TX64+1T=| 4x4—14=
B b64-8=|4Xb—06=]9Xx24+2T=|10x2—18=
TX24+8=19%06—9=|3X3+48=| 4<6—~19=

¢) Mé&feni Sesti
24 = .x6; 6ve 24— 36 =.>6; 6 ve 36 =
6—. ><6,6v 6 = 12=.X6; 6ve 12 =
B=.Xx6; 6 v 18 = 5 = . 6; 6 v b4 =
48 = . 6; 6 ve 48 = 42 = . > 6; 6 ve 42 =
60 =.X06; 6 v 60 = 30 = . > 6; 6 ve 30 =

7.

Kolikrat jest obsaZeno:

2 v 17,16, 18 9, 14, 10, 13, 11, 6, 15;

4 ve 13, 10, 6, 16, 7, 18, 9, 14, 12, b;

b ve 4h, 28, 32, 20, 46, 9, 15, 29, 43, 32;

3 ve 24, 4, 15, 22, 6, 25 12 21, 11, 26;

6 ve 30, 52, 8, 25, 42, 16, ?8 54, 20, 45?

d) Déleni festi,
24:-—_--6><-, 1/6 4“—“ |42———-6><-; 1/62642:.
6 =6 X .; 1/646 6 = 30 =6 X ;5 1Y ze 30 =
806 = 6 > .; Y; ze 36 = 48 = 6 X< o; Y, ze 48 =
12 =6 X< . Y5 ze 12 = 8=06X.; 1 z 18 =
60 = 6 > .; Vs ze 60 = bd =06 .; Y z 4 =
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8'

Yo 2 18 =11, 262 = | ¥ 26 30 = | 152612 4
Yo ze 42 = | Yy 20 80 = | Vs ze 24 = | Y, 26 3 +
Yo 20 36 = | Y; 20 80 = | Y, ze 28 = | 1/, ze 16 L
Yoze 6= 1Y 2 15= |1 z 10 = | Y,ze 14 —
Yo 2 4= 1yze 12 = |32 2l = | ¥y z 18 —

(el L SielNe o]
i

e) I'Tkoly.

1. Kolik halé¥d jest b desetihalé¥t a 4 h?
2. Kolik desetihaléf a halétd jest 51 h?
3. Kolik dm jest 5 m 8 dm?

4. Tyden ma 6 viednich dni; kolik v¥ednich dni maji
2, 8,...10 tydnd?

5. N&kdo koupil tele za 45 K a prodal je pozddji se
ziskem 10 K; jak draho je prodal?

6. RemesInik pracoval pred polednem 4 hodiny 40 minut,
po poledni 5 hodin 18 minut; dlouho-li pracoval toho dne?

7. Rolnik dostdvd za louku ro#nd 52 K nijmn a plati
zni 6 K dang; kolik mu zbyvé?

8. Otci jest 54, synovi 18 let; 0% jo syn mladi ne¥ otec?
9. Kolik mi zbude ze 48 K 60 h, vyddm-li 5K 82h?
_ 10. Krychle mi 6 stén; kolik st¥n maji 2, 3, . . .
10 krychli? ,
11. V zahrads§ stoji 6 stromkd v jednd ¥add; kolik stromkd
stoji ve 2, 3, ... 10 Fadach?
12. Za 1 K dostaneme 67 mléka; kolik za 2, 3,...10 K?

13. 'V jednom bytu jest 8 oken, ka%dé o 6 tabulich; kolik
tabuli maji viecka okna dohromady?

14. Jeden klobouk je za 6 K; kolik kloboukd nakoupime
za 42 K7

15. Za 5 dvouhaléid dostaned 45 t¥eSni; kolik za 1 dvou-
haléi?
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7. Poéetné tkoly s Cisly do sedmdessdti.

a) S¢itani a odéitani

1.

Poéite] nasledujici Fady:

1. 146 4. 24+ 6 106. 70 — 6 13. 68 — 6
T46=17 5646 T—6=64 14. 66—6
T4+ 6=13 6. 37 64 — 6 =58 15. 67 —"1

a% 67. 7.5 47 aZ 4. 16. 64 — 7
2,346 8. 447 11. 66— 6 17. 710 —17
3. 5460 9. T4+ 7 12. 69 — 6 18. 66 — 7

2.

60 +10= |83 +10=|354+30= |54 +183=| 18 +-45 =

104+20=147T4+20= |28 4+-40=— |5l +17T=| 37 + 26 =

304+20=|444+20=|234+40= 424+ 25= |49+ 18 =
404+-20=(36430=112450= |35 +32=|26438=

3. , '
60—10=162—10=166—380=|68—15=|62—35=

60 —20= |65 —20= | 69 —40= |69 —20=| 67T —bH4=

60 —40= |61 —20=| 63 —40= | 68 —24 = | 68 —42 =

70 —30= 168 —80=| 67 —50= |61l —37=| 65-—28=
: 4.

63 4.=681504.=60 |48 4+-84+"T=] 10+20-40=

62-4+.=69 |40 4+.=70 | 424+-64+9=| 10 —30—20=

64 . =67 | 564 .==66 | 10 —~H—8=1| 24420+ 10 =

674+.=70 | 374+ .=67 | 67T —9—2=| 67T—10—40=

b) Nasobeni &isla 7 a 8islem 7.
lessosoos 1 17 = TX1=

24 0000 s o ld 2T = T2 =
3..0-.-021 3><7: 7><3:

at d
5.

A T=110xXT=|TxX 2= |4Xb=]|3x 6=

b T=| IXT=|TX b= |6xX8=|4Xx 4=

X T=| TXT=|TxX10=|bX3=1|8x 3=

8 T=| TX4= |TX =9 X 6=|bxX10=

X T=] T™8=|TX 9=12X9=]0x 4=
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210 =610 = 3><12—

6.

3X 4=

3X10 =220 = 3510 =30 2><23.._ 3 23 =
4X10={3x20=|8X 2= 6|2 84— 4>¢19 =
5X10=]2x30={3X12=36| 315 = b 18 = -

XO4-T=]2XT+6=
TXb—b= | b 6—8=
4<249— 344+ 4=—
6X}X4—8=|7T>%9—T=
¢) Mé&¥eni sedmi.
B =.XT; 7 ve3 =
M4 =.X%17, 7veld =
W =.X1 7 v 56 =
21 =.X"1; Tve2l =
63 =.x7, 7v 63 =

Kolikrat jest obsaZeno:

4 ve 21, 40, 7, 18,
2 v 17, 19, 12, 5,
6 v 60, 89, 50, 38,
5 ve 14, 33, 47, 25,
3 v 18, 10, 19, 15,

DO o

T ve 40 29 35, 49,
2ve 2 = | 2vedt—
Zvedd = | o 9
2 v 60 = 9v 6— 3
2ved = | £V V= o
2 v bl = 2vedf = 23

d) Déleni sedmi.
A=TX.; Y 20 21 =
49 =7 .; Y, ze 49 =
T="T%.; Y, ze 7=
3 ="TX .; V; ze 63 =
8="TX.; Y ze 28 =

7.

X3+ 2=
4T —bH=
69 —6=

. . ° . .
e we e e e

218414 =
23¢ 82 — 96 =
X164+ 17=
4515 — 84—

i T ve 49 —
; T v 7=
5 T ve 28 —
;7 ve 42 —
;7T v 70 =



' 10,
1y z 18 =| Vs ze 2= Yyze U= 1,2 =] Ypze 16 =
Yo n 18=| Yyze 42 =1 Y 22 63=| Yy ze 3= | Y ze 16—
1,20 20 == | Yy ze 49 = | Vs ze 45— 1 1, 26 32=| s 20 30 =
1/5 78 20 = 1/7 ze 21 jussns) l 1/6 V4 54:—- 1/7 Z 56: 1/7 Z6 14::
11.
1y ze 20 = iy ze 69 = 1Yy ze 26 =
Yy ze 40 = 1, ze 46 =
’/2 ze 60 = 1/3 ze 60 = 20 1/2 ze (8 =
13 ze 30 = oz 9= 3 g ze 89 =
13 ze 60 = 1y ze 69 — 23 1, ze 48 =
12.
Yo ze 45 4+ 6= | 1, ze 20 4 5 = 1, ze 28 -+ 13 =
Yyze 91 — T = | 1 ze 63 —4 = | 1ze 66 —18 =
Yy ze 14 4+ 8 = | ;5 ze 30 4 3 = 13 ze 36 + 24 =
Yo z B4 — 9 = | Y26 42 — 2 — 1y ze 66 — 21 =
e) Ukoly.

1. Kolik h jest 6 desetihalé¥d a 7 haléffi? — Kolik

Iw o

desetihalé¥t a haléft je
1. Kolik dnf jsou 2, 3, 4, .

st @) 63 h? b) 68 h?
. 10 tydnt?

3. Kolik tydnt jest 14, 15, 21 49, 35, 42 dni?
4. Kolik archfl jest 6 sloZek b archt papiru?

5. M¥sic duben mé 30, kvsten 31 den; kolik dni maji
oba mdsice dohromady?
6. V jedné ¥kole jest 40 chlapouv a 80 d&vdat; kolik
je to ditek dohromady?
7. Viclav daruje své sest¥e 20 t¥esni a zbude mu jich
jests 48; kolik t¥e¥ni m¥l prvotnd? _
8. Ze 65 %4kt b dnes nep¥iglo; kolik jich tedy p¥itomno?
9, Nekdo vydslavé ve viedni dny po 11 dvacetihalé¥ich
a spot¥ebuje kaZdy den v tydnu 8 dvacetihaléid; kolik ufetii

za tyden?

10. 1 &g susenyoh §vestek stoji 4 desetihalé¥e; zad jest 7 ky?
11. Kolik spotiebuje za tyden, kdo denng 3 K 8 h vydava?
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12. V jedné domacnosti spotfebuji tydn¥ 2 kg cukru:
kolik v 56 dnech? |

13. Kolik tu¥ek dostane¥ za 42 h, stoji-li jedna 7 h?

14. Nékdo mé T0 K v desetikorunkdch; kolik deseti-
korunek jest to?

15. 63 Zéoi jedné t¥dy sedl v 7 lavicich, v ka#dé stejny

podet Zdkd; kolik jich sedi v 1 lavici, kolik ve 3, 5, 2 6
4 lavicich?

)

16, 7 chudym jest rozdsliti 28 h rovnym dilem; lkolik
se dostane kaZdému?

17. b6 kapust jest vysdzeti 7 stejnymi Yadami; kolik

jich bude v jedné Yads?

18. N&kdo splati na dluh 68 K polovici; kolik zéstane
jekts dluZen? ‘

8. Podetné 1koly s &isly do osmdesdti.

a) S¢itani a odéitani

1.
Poditej nasledujici ¥ady:

1. 248 4. 748 10, 79—8 13, 5 —8
24-8=10 5. 848 9—8="71 14. 77 —8
048=18 6. 1+9 1—8=63 15. 80—9
a¥ do 4. 7. 549 a% do 7. 16. 73—9

2. 348 8. 4+9 11. 76—8 17. 18—9

3.:648 9. 94+9 12, 80—8 18, 74—9

. 2.

M04+10= ] 674+10=1 244+50= | 63+ 14= | 17-+-63=

B0+20=| 56+ 20= | 184 60=| 68~ 11= | 264+-48=

504-30= | 464-30= | 81 +40= | b4+ 23 = | 35 8T=

404+40= | 414-30= | BT +20= | 424-86= | 44 - 20=
3.

80 —10= | MB~10= | T430= | B—12= | T1—-2T=

70—20=| 719—20= | B8—~10= | 18—1T= | T2—36=

M0 —30=| 2—20= | Tl—50= | T4—28= | 19—49=

80—20= | 76—380= | TD—40= | T7T—04= | T4—05=
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.=80

30 + . =80
50 4

40 4+ . =170
50 4 . =60

=13
~— 76
=70
=11

69 4 .
64 + .
62 -

65

RERE
IR
++++
BREY

th/}H

=14
= 80

66 4
2+ .
68 +
67 +

=1
») Nisobeni &isla 8 a Sislem 8.
8
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Kolikrat jest obsaZeno: 5
5 ve 32, 10, 44, 12, 37, 9, 24, 30, 43, 26;
6 ve 14, 48, 23, 51, 33, 18, 56, 8, 25, 39;
3 v 17, 2, 15, 8 11, 26, 18, 12, 7, 27;
7 v 59, 9, 49, 36, 25, 63, 19, 31, 44, 38;
4 ve 20, 18, 35, 5, 26, 17, 32, 15, 23, 39;
8 v 55, 14, 24, 30, 11, 43, 65, 19, 37, 56?
9.,
2 ve 26 = 2vedd = 2 ve 30 = 3v T2 =
2 ve 44 — 2 v 170 = 4 v 56 =
2 v 64 = 2ve0=10 ' 9 5 38 = 4 v 60 =
2 v 66 = 2veld= T | 2 v 16 = 5v 66 =
2 ve 48 = 2ve3d—=17 | 3 ve 46 = 6v 18 =
d) D8leni osmi.
48 = 8 > .; Yy ze 48 = 56 =8 .; Yy z b6 =
16 =8XX.; Ygzel16= | U4 =8X.; Yz 24 =
64 = 8 X< «; 15 ze 64 = 8=8X.; phz 8=
80 =8> .; % z 80 = 40 =8 < .; Y3 ze 40 =
32 =8 .; g ze 32 = T2 =8 X .; 13 ze 712 =
10.
Yy ze 12 = | Yy ze 24 = | Yy 28 21 = | 13 26 T2 4 b =
Yo 2o 35 = | Y5 z0 25 = | Yy ze 360 =| 1 z 18 — 5 =
Yo z 18 = | Vs ze 40 = | Y5 ze 16 = | Y5 ze 32 + 6 =
Yo z BB = | Yy ze 14 = | Vg ze 12 = | 1 ze 46 — 6 =
Yoze 48 = |y zo 64 = | Y, ze W = | 1y z 18 4+ T =
11.
Yy ze T2 = Yyze 3& — | Ygze 48 = | 1, z 52 =
VYo zo 60 = 20 | Yaze 88 = | Y5 z B4 = | ) ze 76 =
Yoze 12 = 4 | Yy z 56 = | Y3 26 TH = | Y ze 70 =
Y, ze 79— 94 | Y, ze B = Ysze 8= | Y3 z0e T8 =
i2.
Yyzoe 40 — 3 = | Ypze 12 + 5= | Y 26 27 — T =
Yoze 16 - 4= | 1, 2042 — 4= | 1, 2020 + 5 =
Ypze 24 — b= | Y232 +T= | Y ze63 —3 =
Y520 86 - 6= | 1 z 18 — 8 = =

1/8 ze 32 + 1
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¢) Ukoly.
1. Kolik haléth jest 7 desebihaléit a 2 h? — Kolik
desetihaldFt a haléft jest 7H h?

2. Kolik haléft jsou 4 dvacetihaléfe? 3 desetihalé¥e a
3 dvouhalé¥e ?

3. Kolik g jsou 8, 5, 7, 8 dkg?
4. Kolik hodin jsou 2, 3 dni?
5. Kolik mésict jsou 2, 3, 4, 5, 6 roki?

6. Ze dvou beden vai jedna 40 kg, druhé 35 kg; kolik
va# ob& dohromady? -

7. V nemocnici za¥izené na 80 nemocnych le# jich 56;
pro kolik nemocnych zbyva mista?

8. Ze 75 zékd p¥i¥lo do %koly jen 58; kolik jich
zame¥kalo udeni? '

9. N&kdo jest 5 K 78 h dlu¥en a splatina to 3 K 60 h;
kolik ziistane jeits dluZen?

10. 1 dedtnik stoji 7 K; za¥ budou 2, 5, 6, 9 deStniké?

11. Pdr st¥evict je za 8 K; kolik stoji 2, 5, 8, 3, 7 para?

12. Za 1 K dostaneme 8 se¥itd; kolik jich dostaneme za
10, 7, 4, 9 K?

13. Kolik m stuzky dostaneme za 72 b, stoji-li 1 m 8 h?

14. Kolika Yadami stoji 48 stromt, je-li jich v ka¥dé
¥ad® 8? :

16. V lese maji byti 72 stromy poradeny; v koliks dnech
dokondi 2 d¥eva¥i praci tu, porazi-li kaZdy denns 3 stromy ?

16. Otec koupil na zimni ¥aty 8 m sukna za 64K; zad
byl 1 m? '

17. 4 mluvnice stély 64 h; za® byla'jedna? Co by staly 2,
3, b mluvnic?

Podetnice. Stupeit 1. 6
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9. Potetné 1koly s ¢isly do devadesati.
a) S¢itani a odditani
1.
Potitej nasledujici Yady:

147 5 249  9.9—7 1390 —9
6 4+ 7 6. 4+ 9 10. 83 — 7 14. 88 — 9
148 7. 5+ 9 11. 89 — 8 15. 8 — 9
4 48 8. 7T+ 9 12. 86 — 8 16. 84 — 9

2.
NW=|T1+10=|424+40= T8+ 16=1206 -+ 64 =
MO+ 20=165+420= 24+ 50=1060+23=|HT+2B=
60 4 20 = | 69 + 20 = 34 4+ 50=|52 4 87T= |38~ 46=
50 +40=| 544 30 = 264+60=|41+46= |67+ 19=
‘ 3.
0W—10=183—10=188—40=—1|84—12= 8l —11=
80 —10=|86—20= |81 —40 =89 —2T= 84 —26=
C 90 —20=189—20=8—50= 86 — 34— |82 —37T=
8) — 50 =182 —30=|87—60=|88—46= |85 —58=
4

83 4 .—=87 | 18+ .==81 | 634 .=06 80 4+ .=90

T4, =79 | B4+.=82 | B+.=T8 60 4+ . =80
8+ . =8 | 67T+4+.=T3 | 864 .=87 70 4+ . =90
81 4+ .=87 | b9+ .=1067 68+ .=175 | 50+ .=280

b) Nasobeni 8isla 9 a dislem 9.

10.-.0-0--9 1><9: 9><1:
2-......0.18 2><9: 9><2:
3--00...-.27 3><9: 9><3:
a t. d.
5.
S 6= FxT=12x8=[6XxX9= 9 4 =
T b=|8XT=1]56xX8= IX9I=19X1=
FX 6=]9XT=|8X8= I 9 =]9x8=
9 6= 6T = 6 8 = 8 9 = I 3=
8 6=|3XT= 9 8= 4 9=]9XT=
X b=1TXT= T B8=|TX9= 9 b=
6 b6=14xXT=]4X8= IX9I=]|9X2=




6.
69 +.=5T | 3x8+.
b T-4+.=389 | 4x9+.
T94+.=08 [ TxT+.
3 x84+ .=27T |93 +.
7.
2X30:|2X12: 6> 12
2x40=]3x12=|7Tx12
3¢ 20 = 412 = 2> 14
3XN=|xX12=|bx 14
¢) M&¥eni deviti.
MW=.X9; 9 v 2=
I8=.>x9; 9 v 18 =
63 =.x9; 9 v 63 —
36 =.>x9; 9 ve 3 =
8l =.x9; 9 v 81 =
8.
Kolikrat jest obsaZeno:
8 ve 46, 14, 24, T1, 55,
5 ve 29, 10, 19, 38, 40,
9 v b5, 90, 79, 21, b4,
7 v 64, 3b, 15, 23, 67,
4 v 16, 29, 7, 35, 21,
6 v 18, 9, 38 25 40,
: 9.
2ve28=|3ve36=|2ve36
2vedd = |3 v6I=|2 v 5=
2v2=|4v8=|2v 4=
2v8=|bvdh=|2v 9=
d) D8leni deviti.
46 =9 X .; Yy ze 46 =
bd=9X. Y z B4 =
36 = 9 X .; Yy ze 36 —
63 = 9 > .; Yy ze 63 =
NV =9X. Y z 90 =

I ]

=32 | 9T+,
=41 |5 x3 +.
=50 | 4xT+4.
=35 | T8 4.
3x13=|5x18
3XU—|6x1b
[ 4> 17T=|6x 14
439l =| 8% 11
=.X9; 9ve?27
=.X9 9 v 9
=.X9 9v 9
X9 9 ve 45
X9 9 v 54
30, 52, 63, 72;
35, 42, 36, 25;
26, 69, 45, 84;
21, 46, 52, 63;
12, 17, 34, 28;
36, 22, 53, 31?
Svedb=| 4v 64
3vhl=|bv8=
3 v 8= |38vI0=
3 v 81 Tv8d=
=9 X .; Y z 18
=9X . Y, z 81
=0X. Yz 9
=9 X . Yy ze 27
= 9 X .y Yy 26 T2

Al
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10.
Yyzel6—= | 1 ze3dd= 1g ze 40 = Yoze 24 + 5 =
1Yy 20 24— Y ze 42 = 1y ze 36 = Yo z 56 — 7 =
Yoz 1b= | Yszed0= 1y ze 45 = 1o 26 32 4+ 9 =
Yy ze 32 = 1y ze 28 = Yy ze T2 — Yo z 54 —3 =
Yy ze 12 = 1y ze 49 = Yoze2l= | Y z 18 4+ 6 =
Ysze 20 = | g z 6= 1y ze 63 — 1 ze 16 — § —
&) Ukoly.

1. Kolik h jest 9 desetihalé?a? 8 desetihalétd a 7 h? —
Kolik desetihalé¥d a halé¥t jsou 83, 88, 90 halérq?

2. Kolik dm jest 8 m a b dm?

3. 0% jest 85 minut vice ne¥ 1 hodina?

4. Kolik archt jsou 3, 9, 7, 9 sloZek papiru?

5. Rolnik prodal 36 Al pienice a 48 Al Z#ita; kolik Al
obili jest to?

6. Starei jistému Jest nyni 82 let; kolik let mu bylo
pred 50 lety? ‘

7. Nékdo ma dva sudy piva; v Jednom jsou 82 1 piva,
v druhém o 16 ! mén&; kolik [ jest ve druhém?

8. 17 bobtt stoji 92 h; zag budou 4 {?

9. 1 4l kuku¥ice je za 10 K; zad bude b, 8, 9 I?

10. Za desetihalét dostane¥ 9 hruselk; kolik za 3, 10,
7, b, desetihalé¥a?

11. Na 1 par pundoch spot¥ebuje se 9 dkg viny; kolik
na 2, 5, 6, 9, 4 péry?

12 Kth strom stoji v 9 Yadach, je-li Jloh v kaZdé
Fads 97

13. N&kdo spotfebuje na stravu mssiénd 32 K; kolik za
2, 3, 4 mssice?

14. 1 par ku¥at stoji 9 desetihaléit; kolik pard dostaneme
za T2 desetihalé¥e ?

15. Kus cesty 84 m dlouhy mé osizen byti ovocnymi
stromy tak, aby strom od stromu 7 m vzddlen byl ; kolik stromd
bude se tam moci vysaditi?

16. Kriva spomebu‘]e za, 9 dni 00 kg sena; kolik denne‘? ‘
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17. Stoji-li 3m sukna 12 K 72 h, zad jest 1 m?

18. Plechové konvice o sobd vaii 2 kg, ¥epkovym olejem
naplnéna 11 kg; bylo-li za olej utrzeno 81 desetihalé¥, kolik

desetihale¥d stal 1 Zg?

19. Dorostly dlovsk mé v obou gelistich 32 zuby; kolik-
v jedné Gelisti? — 4ty dil zubt jsou ¥ezdky, 8y dil spidaky;
kolik Yezakt a ¥pidakt ma Elovék celkem, kolik v ka#dé Gelisti?

Poditej nasledujici ¥
1.1+ 2 7.2+ 06
2.2+ 3 8.3+ 17
3.14+4 9.448
4. 3 4 10. 2 4+ 8
5 2 45 w549
6.4+5 12749
90 + 10 = |49+ 10=
50 + 30 = | 17T+ 20=
70 4 20 = | 25 4 30 =
40 4 50 = | BT 4+ 20 =
20480 =514+ 40=
100 —10=198—10=
40 -20= |36 — 20 =
70 —40=—{86 —40 =
90—>50=|T7T—50=
80 —60= |43 —380 =
4] + . =47 0+ .=
53 4+ .=56 | 69 4 .=
24 .=28 | 44+ .=
B4 .=7" | 16+ .=
86 +.=89 | 44 .=

1.
ady :
13.
14.
15.
16.
17.
18.
9,
67 + 30 =
15 50 =
29 + 60 =
46 4- 30 =
T8 420 =

3.

59— 30 =

92 — 10 =
81 —60=
68 — 40 =

100 — 2
98 — 3
99 — 4
98— 4
97 — 5
94 —5b

.= 80

10. Poéetné tkoly s éisly do sta.
a) S&itani a odditani

36 -+ 12 =
Bd 4 14—
23 + 25 =
23 461 =
45 - 32 =

89 —15=
35 —13=
62 — 21 —
76 —42 —
57 — 36 =

100
88
L
@

19.
20.
21,
22.
23.
24.
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5.
Kolik t¥eba pripodisti ku kaZdému z nasledujicich &isel,
aby vyslo 100?
45, 21, 81, 30, b2, 64, 73, 19, b0, 63;
14, 91, 76, 58, 80, 47, 17, 24, 61, 40;
12, 46, 90, 56, 44, 85, 13, 718, 22, 67;
31, 48, 11, 29, 84, 66, .82, 70, 59, 51;
79, 20, 86, 34, 28, 14, 43, 65, 33, T5;
35, 83, 15, 60, 57, 42, 10, 71, 39, 26.

b) Néasobeni

1-1.-0.00.010 1><10: 10><1:
2.--0.-.00020 2><10: 10><2:
a t. d.
6.
IxXl=] Ix2=]| IX3=| 1x4=] IXb=
Ixl=| 4X2=] 2X3=| 4X4=| TXb=
! 41=| 3x2=| 3X3= T4 = Ixh=
' 8xl=| Ix2=| 4xX3=|10xX4=| 9IXb=
3 1l=|10x2=| IxX3=| 8X4=| §Xb=
1= 2X2=| 6X83=| 6XxX4=| 4Xb=
| Ix1l=1|8x2=| TX3=| IX4=|WXb=
x1=] 6x2=| 8x3=| 2X4d=| 6Xb=
| bl=| TX2=] 9IX3=| bxXd=| 8Xb=
} Tl=| bx2=|10x8=| 8xX4=| 2Xb=
7.
; Ixb=| IxT=] I1x8=]| Ix9=| Ixl=
Wxb=] 3xXT=| bx8=] 4x9=| 2XW=
¥ Ix%b=| bxT=| 2X8=| 8X 9= Ix10=
i b= | TXT=| 6X8=| b xX9= 4>¢10=
| Bxb=| 4xT=|10x8=| 2x9=| bxl0=
1 Iwb=| 8xT=]| 8x8=| IX9=| 6=
| 43¢ 6=]10xXT=1| 3x8=] 6 xX9=| TXW=
Tb=| 6xT=| Ix8=| 8x9=| 8xl=
4 6= | 2XT=| TxX8=|10x9=| IXU=
8 b=| IxT=| 4X8=| TX9= 10)(10::
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¢) M&¥eni.
10ved0=

10ve30= |10 v 50—= ‘ 10ve20= | 10v10—
0v60= |10 v70= | 10vel00= ! 10 v 80= | 10v 90—
12,
Kolikrat jest obsa¥eno:
2v 10, 11, 12, 13, ... 18, 19, 20?
3 v &lslech od 10 do 30?
4 ) ” p 20, 40?
5, n » 80, 50?
6, » o, 40 , 60?
[ ” n 50, 70?
8, » 60 , 80°
9, n » 10, 90?
10, , 80 , 100?
13.
2ve 40= | 2ve24d— | 8 v6I=| 2vedd= | 4v56=
2v 60= |2vedb=| 3 vI=|2vT8= | 4v92=
2vell0= | 2 v08=| 4ved8= | 2 v 92= | bv6Hh=
3v 0= | 2ve26=| 4 v8=| 3ved?= | 6vT18=
dv 80= | 2v8= | 4v84=|3v84=|8vI6=
d) D&leni
Y102630=| Y,p 26 100 = | ;02020 = | ¥/,,280 = 1/,,210=
YVigzeT0= | Yipze 60— Y gzed0=| 1/;yz50=| 1,290 =
’ 14.
Yoz 10 = | Yg 2 086 = | Y 20 30 == | Yy 20 T0 =
YVoze 1 = | Yy 26 T2 = | 1Yy ze 16 = | 1 =z B4 =
Yyoze 28 = | Yo z 80 == | Y, 2ze 36 = | Yy ze 20 =
Yeze 30 = | Yy z 8= | Y 250 = | ¥ z 8=
Yoze 48 = | Vs ze 12 == | 13 ze 64 = | Yy ze 40 =
Yo ze 21 = | Yo ze 40 == | Yy ze 63 = | Yy ze 32 =
. ‘ 15. '
Ypze 40= | 1y 20 B8 = | Yz 20 68 == | Y, ze 32 =
oz 80= | Yy ze 42 = Yo z 96 = 1y ze 18 =
Vsze 60 = | 1, ze 64 = Y, ze 48 = s ze 45 =
Yyz 80= 1| 1 z 86 = l 1/4z84:' Yy z B2 —
Ygzo 100 = | Yy 2 82 = | Y, z 88 = | Y5 ze TH =




— 78 —

16.
Y, 26 16 4+ 5 =] Y, 26 20 + 6 = 1, ze 24 + 13 =
Yoo 01 — 3= | Yy ze 83 — T = | s ze 18 — 17 =
Yy 26 40 + 6 = g ze 82 + 9 = Y, z 96 + 15 =
Yyze 48 — 3 = | Yy ze 24 — 2 = Y z 85 — 14 =
e) Ukoly. ,
1. Rolik h jsou 2, 8, 4, ... 9, 10 desetihaléfti? —

Kolik desetihaléta jest 10, 30, 60, 90, 40, 80 h?
2, Kolik h jsou «) 3 desetihalé¥e Th?
b) 8 desetihalétt 1 h?
3. Kolik desetihalé¥t a halé¥t jest 35, b7, 88, 94, 46,
25, 80, 17, 48, 62 h?
4. Kolik desetihalérd jsou 2, 3, 4, ... 10 K? —
Kolik korun jest 10, 40, 70, 30, 80, 50 desetihalé¥d?
5. Kolik desetihalé¥t jsou a) 4 koruny b desetihaléft?
b) T korun 3 desetihalé¥e?
6. Kolik korun a haléia jest 16, 53, 26, 72, 61, 19, 60,
14, 58, 45, 22 desetihaléte?
7. Kolik desetihalé¥d jsou 2, 3, 4, . .. 10,12, 18, 20 K?
Kolik korun jest 10, 30, 45, 80, 84, 92 dvacetihalé¥e?

8. Kolik dm jsou 2, 3, 4,...9 m? Tm & dm?
9. , m jest 10, 40, 70, 30, 90 dm?

10. , m a dm jsou 82 dm?

M. , emjsou 3, 8 2, 5, 9, 4 dm?

12. , dm jest 10, 40, 90, 53 cm?

13. , dljsou 2 3,7, 5 91°?
14. 1 jest 40, 60, 21, 78 di?
5. , gjsou g 8, 9, 4, 6 dky?

16. ,  dkg jest 20, 50, 37, 84 ¢?

17. , mdsict jsou 3, 7, 5, 8, 6 rokd?

18. , hodin jsou 2, 3, 4 dni?

19. , kusd jsou 2, 4, b, 7, 8 tuetd?

20. . archt jsou 2, 3, 6, 9 sloZek papiru?

21. , knih jsou 3, 5, 7, 8 ryst papiru?
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22. Hospodynd koupila svitek za 56 h a cukru za 42 h;
kolik celkem zaplatila?

23. V jedné vsi jest 78 domdf, ve druhé o 15 dom® vice;
kolik domd jest v této?

24. V jistém lese spora#i se 56 dubd, 21 buka 18 jedli;
kolik strom®@ dohromady?

25, Dvs telata stoji dohromady 93 K,kjedno z nich 48 K;
zald jest druhé? '

26. Soudek oleje vail 94 kg, soudek sém 15 kg; kolik kg
oleje jest v ném?
27, Ntkdo m4 jednu korunu & vyda:
10, 30, 80, 50, 90, 40, 60, 20, 70 b,
98, b3, 17, 33, bb, 68, 82, 15, 92 h,
59, 24, 48, 76, 29, 62, 54, 45, 86 h;
kolik halé¥d mu zbude?
28, Nokdo jest 1 K dluen; splati-i
437 (64, 88, 19, 67, T4, 59, 36) h,
kolik zlstane je¥td dluden? ‘
29, Véclay koupil knihu za 36 h a platil korunkou; kolik
halé¥t bylo mu dodano?
80. Z 1 7l piva vytodi se
64 (81, b4, 39, 45, 21, T3, 15) 1;
kolik I zbude?
31. Ze 100 &g ry¥%e ma kupec jeité zdsobu
12 (83, 56, 79, 48, 80, 63, 27) ky;
kolik kg prodal?
32. A koupil h¥{b¥ za 88 K a prodal je za 100 K;
kolik ziskal? ,
33. 7o stada o 94 oveich bylo tchto 15 prodéno; kolik
ovel obsahuje jedtd stado?
34, Zahradnik prodal 45 ovoenych stromki a zistalo mu
jich jests H2; kolik stromld mél prvotnd?

1m0

85. Slozka papiru jest za 10 dvouhalé¥i; zad budou 2,
6, 7, 10 sloZek? .

36. Zas bude 7, 5, 3, 87l jetmene po 10 K?

87. Zas budou 3, 8, 4, 10 sesith po 8 h?
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38, Zad budou 3 [ piva po 32 h?
89. Za& budou 4 I bobd po 24 h?
40. Za® bude 51 mléka po 16 h?
41. Sluzka dostane 1 K k nakupovéani, koupl 2 kg soli po
96 h a za 36 h vajec; kolik halé¥i ma pFinésti zpst?
42. N&kdo koupi 4 kusy barvitek po 9 h a 6 kust po 7 h;
kolik za n8 zaplati?
43, Jeden kiiti potfebuje dennd 13 &g, jedna krava 11 Zg
sena; kolik sena spotfebuje se dennd pro 2 kond a 6 krav?

44, Nskdo mé 8 d¥lnikd a vyplati ka¥dému v sobotu -
9 K 12 h; kolik vyplati vSem dohromady?

45. 1 1l kuku¥ice stoji 10 K; kolik hl dostaneme za 60 K ?
46. Kolik desetikorunek t¥eba k zaplaceni 70 K?

47. Kolik prének 5 em zdéli lze na¥ezati z prkna 1 m
dlouhého?

48. Podle cesty stoji na kaZdych 10 m patnik; kolik
patnikd stoji na délee 80 m?

49. 10 m sukna stoji 80 K; za8 je 1 m?

50. Za 10 K dostaneme 20 kg ryZe; kolik za 1 K?

51. Za 1 desetihalé¥ je 30 o¥echti; kolik za 1 halé¥?

52. 90 stromlké je vysizeno 10 stejnymi ¥adami; kolik
jich stoji v jedné ¥ad&?

53. 1 7l piva stoji 32 K 60 h; zad je 50, 25 1?

54. Dalnik plati rodns 100 K najmu; kolik za 4 mésice?

55. Slurka mé 80 XK mzdy rotnd; kolik dostane za
2 mésice?

56. Chlapec m4 64 kusy bourct; Ztvrty dil jich se jiZ
zapredl. Pro kolik bourct musi je¥té prindfeti potravu?

R e e



— 76 —

II. Zdklady poditini se zlomky.
1. Poloviny.
Y Ya

Lozdélime-li celek na 2 rovné dily, jmenuje se kaidy dil
polovina (polovice) celltu neboli ptle (Y,), 2 poloviny (%) ¥int
dohromady zase 1 celek.

1. Kolik polovin md 1 celek?

2. Kolik polovin jsou 2, 3, 4, 8, 12, 25 celkd?
3. Kolik polovin jest 11/, 2y, bl 141/,?

4. Kolik celkd jsou 2, 4, 6, 10, 26 polovin?

5. 14+ Y= 6. Yh+2= 7. 1Y+ 1=
gLl =  U43= Wt =
15 + 3y, = 8ty + 6 = 16Yy + 5, =
. Pobditej nisledujici Yady do 100 nebo skoro do 100:
8. 90 4 1/, 9. 821, + 11y  10. 87 & 5
1. QU — Yy = 12, Bl — 2=13. 1 — 1, =
101y, — 2V, = 81y — 3§ = 4 — 11, =
By — 8 = 3T — 18 = 20— 6% =

Potitej nisledujici Yady do 0 nebo skoro do 0:
14 9y, — v,  15.98 — 1Y,  16. 611, — 51
17, 2% Yy =  18. 43X 11 = 19. 10 X 31,
5 X W = 9 XX 2y = 12 X< 1,
20. Kolikrat jest 1 polovina obsaZena v 7 polovindch?
21. Kolikrat jest 1, obsaZena v 1, 2, 3, B, 1747
22. Kolik jest paty dil ze 3%/,?

Il

93, Kolik haléFi jest Yy koruny?
24. Kolik 1 jest 1y hl?
25. Kolik dkg jest Yy kg?
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26- Kolik minut jest 1/; hodiny?

27 - Kolik mésict jest 1/y roku? »

28. Nekdo koupi 31, a 11, knihy papira; kolik
dohro@ady?

29. Ze stiky sulma ust¥ihne se 31/, m na oblek ; zbude-1i
251/, m, kolik m méla stitka prvotn?

30. Ze 20 kg zboz prodd se 121y kg; kolik zbude?
gA. Délnik vydsld dennd 1Y, K; kolik za 5 dni?

Josts

2. Ctvrtiny.
Yy Ye \ Ya ‘

l Ya

R.0zd8lime-li celek na Styfi rovné dily, jmenuje se kazdy dit
&tvrtina (o)

4. Kolik &tvrtin ma 1 celek?

2. Kolik Stvrtin jsou 2, 4, 7, 12, 20 celki?
8. Kolik Stvrtin jest 1Y, 2V, 48/, 8%, 1317
4. Kolik celkt jsou 4, 8, 20, 36, 76 dtvrtin?

Y a
W | h Yo 1 h
TR.ozd8lime-1i celek zprvu na 2 poloviny, potom kaZdou polovinu
mase 1A 2 rovné dily, dostaneme také dtvrtiny.

5. Kolik &tvrtin ma 1 polovina?
6. Kolik tvrtin jSOll 2/27 3/21 5/27 13/27 25/2_?
7. Kolik polovin jsou ¥, Y Wa, #h 5s?

8 1 4+ Y= 9 3% +2 = 109+ Y=
8 4+ 1= B +6 = 89, + 29, =
17 4+ 49, = — 318/, 4 191, —

8%, + 3Y,
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Nasledujici Yady poditej do 100 nebo skoro do 100:

11, 97 4+ v, 12,80y, 4+ %, 13. 51y, + 4Y,
14. 8Y, — 3y, = 15. 4 — Y, = 16. 93, — 51,

T8, — 43, = 12 — 3y, — 261, — 8%, :——_—
122, — 5 = 37T — 203/,; = 411/1; — 1232 =
Potitej nasledujict Yady do 0 nebo skore do 0:
17. 3 — 1 18. 6 — 3/ 19, 82Yy — 3,
20.4 % Y= 2L 6 X3y = 22. 5 X 8% =
3 X 2V, = 9 X BY, = T 188y =
15 >< 4.1/4 oy 12 >< 72/4 = 10 X 93/4 -

23, Kolikrdt jest 1 Stvrtina obsaZena ve 3 &tvrtindch?
24, Kolikrat jest 1, obsaZena v 1, 2, 4, 7, 2V, T3?
| 25. Kolik jest Sesty dil ze 30/,7?
26. Kolik jest polovina ze &, 18, 2%, 192/, ?

' 27, Kolik h jest Y, 2%y, 3/y koruny?

i 28. Kolik dkg jest Yy, %, 3 kg?

29, Kolik 7 jest Yy, s, s B?

30. Kolik mdsict jest 1y, ¥, % roku?
31. Kolik minut jest Vs, %/, %, hodiny?

32, Jist4 pani fije pFed polednem 43/, hodiny, odpoledne
51/, hodiny; kolik hodin dohromady?

33. Z 8 m platna ustfihne se 31 m; jak dlouhy jest
| ' zhytek ?
: 34, V jednd l4hvi jest 1’/2 l, v druhé %/, ! vina; o kolik
vina obsahuje prvni léhev vice nezh druhé ?

35, Nekdo prodé 9 Akl vina a vydsla na ka#dém Al
51/, K; kolik vydsld thrnem?

86. 7 jisté studny nabere se za 1 minutu 12, 1 vody;
kolik za 8 minut?
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3. Osminy.

o |1 | o
b I

Rozdélime-li celek na 8 rovnyeh dili, jeden takovy dil jest osm ina (Yg).

1. Kolik osmin méa 1 celek?

9. Kolik osmin jsou 2, 3, 5, 9, 12 celk®?

3. Kolik osmin jest 115, 2%, 5%, 877 .

4. Kolik celkd jest 8, 16, 32, 40, 72 osminy?

Y
Yo [ s | Yo | s I

Rozdslime-li celek zprvu ua 2 poloviny a potom kaZdou polovinu
je%ts na 4 royné dily, dostaneme 6% osminy.

5. Kolik osmin mé 1 polovina?
6. Kolik osmin jsou %y, 3, 5, 17, 35/,?

7. Kolik polovin jsou &g, 1%, 20, %%, 397

Yo | ' |
o | s | \ l | |

Rozdélime-li celek zprvi na &ty¥i Stvrtiny a potom kazdou
dtyrtinu je$té na dva rovné dily, dostaneme té% osminy.

8. Kolik osmin ma 1 &tvrtina?
9. Kolik osmin jsou ¥y, 6, 19/, 206/, 3%/,°?
10. Kolik Stvrtin jsou %, %, s, 28, “?

M1 4+ Y%= 12 %+ Y= 13 th+ %
3% +2 = . 18% + 9% = 11% + by

Positej nasledujici Fady do 100 nebo skoro do 100:
14, 94 + 9 15. 80y, + 155 16, 64, + 37

Il
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17- 13/8 — 8/8 = 18: 3 — 5/8 g 19- 97/8 — 41/2

197, —8% = Sh—2 =  15Y — 8% =
Poditej nasledujiel ¥ady do 0 nebo skoro do 0:
20. 3 — ¥ o1, 115, — 11 22. 429, — 47
23. 8 < g = 24, 8 > b3y = 25. 4 X 187, =
T X 3y = 12 > 43y = 8 > 115y =

96. Kolikrdt jest 1 osmina obsaZena v § osminéch?
27. Kolikrat jest g obsaZena v 1, 2, b, 1%, 21y, 48/°
98, Kolik jest jedna polovina ze %5, /s, Vg 6%/,?

29, Kolik hodin jest Ys, s, %, "/s dne?
30. Nékdo vypije k obddu 1/, 7, k velefi 1/ I vina; kolik
dohromady ?

31. Karlovi jest 81/8 rokt, Vaclav jest o % roku mladsi
kterého v&ku jest Véclav?

32, Kolik vina jest ve 4 ldhvich, obsahuje-li kaZdd
z nich 154 1?

4. Desetiny.

T
l | l
Rozdlime-li celek na 10 rovnych dilt, jeden takovy dil jest
desetina (Y,o)
1. Kolik desetin mé 1 celek?
2. Kolik desetin jsou 2, 3, 8, 9 celkd?

3. Kolik desetin JeSf' 11/10, 23/107 57/101 89/1()
4. Kolik celkt jest 10, 20, 40, 70 desetin?

bt \Il!

o | Yiol Yo | Yol Yo

Rozd¥lime-1i celek zprvu na 2 poloviny a potom kaZdou polovinu
je¥td na B rovnych dilh, dostaneme té% desetiny. o

Y10
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5. Kohk desetin mé 1 polovina ?
6. ” desetin Jsou 2/21 3/27 5/21 9/2, 17/2
7 » POl_OVHl,JeSt 0, %10, %oy 3105 95/1p 7
s | » |
Yol Vol |1 | R

Rozdélime-1i celek zprva na b pétin & potom kaidou pétinu na

2 rovné dily, dostaneme té% desetiny.

11.

14
17,

20.
23.

8. Kolik desetin mé 1 pstina?
9. , desetin jsou %, %, %, % 20s°

e . "
10. ,  pdtin jsou %9, %o, Yi0r 2oy Hho?

= 12 Yo+ Yho= 18 T+ h=
8 +9 = 19950 + 3% = 30y 2% =
Nésledujici Yady potitej do 100 nebo skoro do 100:
89 + 1%, 15. 417, + 5%, 16, 69% 4370
31/10 Vo= 18 1 — %= 19 151/10'_6'7/10:
870 —5 = 18 — 29, = 181y —T30=
Nasledujict ¥ady poditej do 0 nebo skoro do 0:

9 — 8, 21928 — 87 = 22 45l —4Y,

10 X Y4, 24, 5 X 0% = 25. 2> 489,=
8 13/’1_0 9 X 9 = 4> 218/ =

26. Kolikrat jest 1 desetina obsaZena v 8 desetinich?
27. Kolikrat jest 1y, obsaZena v 1, 2, 7, 4310, Yo, 3Ya?
28. Kolik jest 8y il ze 4,0, "/s0, 9%0?

29. Kolik halerd ) , koruny?

30. , dm Jest m?

g; » E‘U Yoo *hor hos *hos ;‘Z“;
*on °g 8 .7 8 9 vy ! ,

33, . minut for oy 10y Shos hodiny?

Podetnice. Stuped I. 6
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34. Hospodynd nakoupl kavy za 11, K, cukru za 145 K
a ry¥e za Yy K; kolik zaplati za to za vSecko?

85. Kus platna mé 31%0 72 kolik ho zbude, ustfihne-li
se 187/ m?

36. 1m sukna je za 8% K; zat je 9 m?

5. Setiny.

Rozdélime-li celek na 100 rovnych dilf, kazdy dil jest pak
jedna setina (Y100)- Pakli colek napfed na 10 desetin, potom kaZdou -
desetinu zase na 10 rovaych afle rozddlime, dostaneme také setiny.

(Znizornéni na metrovee; decimetry jsou desetiny, centimetry
jsou setiny.)

1. Kolik setin mé 1 celek?
setin ma 1 desetina?
setin jsou 2, 3, T, 9 desetin?
desetin jest 10, 20, 50, 80 setin?

2.
3. .

* n

S

6. Moo + o
1528340 + 1310

5. 7T - 3%w00
300+ Yoo

ol

0l

7- 3741/100 — 9 st 8- 15 —_— 23/100 pusmng
5073190 — 282100 = 52%10 — 21%00 =
9. 2 >< 73/100 = 10' 4: >< 923/100 11- G >< 15‘13/100 funaad
9 X Mo = 5 > %100 3 X 331190 =
17‘2.; Kolik haléfit jesb ko")runy?
3. e , , me
14. :’, ] Yioor ooy *roo L9
5., dkyg /1000 "100r 3100 ky?

16. Nékdo vyda: 2500 K, 877/, K a 1957/ K; kolik
dohromady ?

17. 750 ky jakéhosi zboZi proda se 183719 ig 1 keolik zbude? '

18. Zat je 5y praZené kavy po 418,007

e A e <2
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IIT. Vypoditdvani cen.

a.
1. 1 m hedvébné latky je za 6 K; za¥ je 9 m?

9m jo 9krat 1, 9m stoji tedy 9krat 6 K, & j. b4 K.
2. Par bot stoji 15 K; kolik stoji 6 part?
3. 1 hl vina stoji 48 K; za& budou 4 Al?
4. Zas jsou 2, 3, 4, b 1l prosa po 16 K?
5. Zas jsou 2, B, 6, 9 epic z koZesiny po 6 K 8 h?
6. Kolik stoji 3, 4, 7 koluich bragen po 3 K 12 h?
7. Kolik stoji 6 part rukavic po 2 K 16 h?
8. Slozka papiru stoji 18 h; zaé bude 5 slozek?
9, Kolik stoji 7 #dli po 9 K 14 h?

10. 1 dm vinsné Sidry stoji 1 h; zad bude 1 m?
1m je 10> 1 dm, 1 mstoji tedy 10 x 1h=10h =1 deseti-
halé¥,

11. Kolik desetihaléfti steji 1 m, je-li 1 dm za 2, 4, 1,
9, 12, 38, 66 h?

12. Sloka papiru je za 8 h; za8 bude 1 kniha?

13. Rolik desetihalét stoji 1 kniha, je-li 1 slodka za b,
9, 12 h?

14. 1 dkg fikové kavy je za 1 h? za8 bude 1 Zg?

15. Za kolik korun jest 1 kg, stoji-li 1 dkg 9, 20, 32,
50, 72 h?

16. 1 kg starého eleza stoji 8 h; za® bude 1 ¢?

17. Kolik korun stoji 1 ¢, kdy% jest 1 kg za 9, 12, 20,
28, 86, 48 h? o
18. 1 kg suSenych $vestek je za 43 h; zad je 6 kg?
1 kg je za 43 h — 4 desetihaléfe + 3 h,
6 Iy je za 6 > 4 desetihaléfe + 6 > 3 h;
6 < 4 desetihuléfe — 24 desetihaléfe — 2 K 40 h,
6> 8h. . . .=18h,
2K 40h + 18h . = 2K 58h,
6—:“3—
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19. 1 kg ry¥e je za B2 h; zad je T ky?
90. 11 piva je za 31 h; za® je 5 1?
21. Kolik stoji 2, 8, 8, 9, 10 7 mléka po 17 h?

22, n 3, 47 6, 7, 9 17 piva p0‘28 h?
23. , o 8 2 b 4 6k mouky po 36 h? '
24, , 6,9, 8 7, 10%kg kminu po 64 h?
25, , 3, 10, 4, 5, T m hedvibné latky po
4 K 60 h? |
96. Kolik stoji 6, 8, 7; 9, 4 m sukmna po 8 K 10 h?
2. ., x40 7, 9 bl Zita po 10 K B h?
28. 1m sturky stoji 26h; 29. 17 otky stoji 48 h;
zat jo 16 m? zat je T 1? ,
" 1w ostofi 26h =Y, K+ 1h 17 stojf 48 h=1%, K—2h
16m , YyK416x1h T, g K—T7%2h
0, K. . = 4K 7, K. .=8KE50h
16 < 1h =13 h 72 h=14h
4K + 16h = 4K 16 h. 8K 60h—14h=38 K 86 h.

30. 1 m jo za 20, 25, 50 h; za¥ bude 18 m?
81. 11 octa stoji 21 h; co stoji 917

2h = Y K + 1 h
32. 1 g krup je za 49 h; za& bude 6 kg?
33. 1 pero¥izek jo za 97 h; zat bude 7 kusd?

97 h = 1 K — B h
34, Kolik stoji 8 m po 25, 27, 53, 98 h?

b.
3%5. 5 tuctt Mmet stoji 20 K; zad jest 1 tucet?
1 tucet jest Bty &il b tuctdl, 1 tucet sboji tudlz jen Bty dil
20 IX. +. . 4 K.
86. 7 m sukna stoji 6 K; po dem jest 1 m?
37. 8 1 mléka stoji 96 h; po dem jest 117
38. 8 tucth kapesnich ¥atkf stoji 65 I po Zem jest
1 tucet?

39. 6§ kust pedetniho voslku stoji 84 h; po Gem jest 1 kus?
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40. Za 8 K dostaneme 382 ! ovocného vina; kolik -
za 1 K? ‘ .

41. Za 5 K dostaneme 40 ky sadry; kolik za 1 K?

42. 3 pary dstskych st¥eviet stoji 9 K T2h; kolik stoji
1 pdr?

43. 8 m sukna stoji 40 K 48 h; po Bem jest 1m?

44, 9 17 ovsa stoji 81 K 36 h; zad jest 1 nl?

45. 1 m stuhy je za desetihalé¥; zas jest 1 dm?
Y10 z 1 desetihaléfe — 1 h,
46, Kolik halsrd stoji 1 dm, je-li 1m za 2, 8, 18, 26,
40 desetihald¥a?
' 47. 1 &y fikt jest za 1 K; za8 jest 1 dhg?
48. Za kolik halé¥d jest 1 dlkg vosku, stoji-li 17»g 4 K?
49. Za kolik halé¥t jest 1 kg, stoji-li 1 ¢ 7, 9, 28, 40 K?
'50. Za kolik ha,léifuest 117, stoji-li 1 2l 18, 24, 68, 32 K?

C.

51. 4 kg hrozinek stojl 5 K; za% je 12 kg?
12 kg je Bkrht 4 ky, 12 kg stoji tedy 8krat 5 K, t j- 16 K.
- 52, Za 2 ¥kolni d&ti plati se 9 K gkolntho platu; kolik
za, 14 ditek?
53. 61 vina stoji 4 K; za8 jsou 24 1?
54. 8 kusdl mycich hub stoji 6 K; za8 je 40 kusu?
85. T kg ryZe stoji 4 K; zad jsou 63 kg?
56. 271l jetmene stoji 21 K; zad jest 8 hl?
57. 25 dhy Caje stoji 4 K; po Sem jest 1 ky?
58. 20 7 vina stoji 12 K; po Sem je 1 AI?
59. 2 sloky papirn stoji 18 hi po dem jest 1 kniha? -

60. 8 m hedvabné stuzky stoji 12 K 16 h; zad bude 16,
24, 40 m? :
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d.

61. 151 vina stoji 9K; zad je b 1?

51 je 8t dll 157, 51 stoji tedy jen 8t 4l 9 K, 4j. 8 K,
62. 16 %g ¥krobu stojl 12 K; kolik stoji 4 kg?
63. 20 m hedvibné latky stoji 85 K; kolik stoji 4 m?
64. 82 dky Fafranu stoji 28 K; kolik stoji 8 dkg?
65. 487 piva stojl 18 K; kolik stoji 817
66. 100 &g krupice stoji 34 K 60 h; kolik stoji 50 kg?
67. 1}l octa stoji 20 K 75 h; kolik stoji 20 17
68. 1 7 osky stoji 28 K 80 h; kolik stoji 50, 2512
69. 1 %g vanilky stoji 70 K 65 h; kolik stoji 20 dkg?
g(). 40 kg Yepkového oleje stoji 50 K; kolik stoji 20,

kg?

€.
71. 4 I ovsa stoji 86 K; kolik stoji 7 hl?

4 1 stojl 86 K,
1, , Y,z 86K = 9K,
7, a TX9K =63K

79. 10 7 mléka stoji 90 h; kolik stoji 11? kolik &1?
73. T m sametu stoji 91 K; kolik stoji b m?

74, 8m dréténébo lama stoji 24 K; kolik stoji 3 m?
75. 4 hl kukutice stoji 44 K; kolik stoji 9 Al?

76, B tuctt pero¥izki stoji 30 K; kolik stoji 8 tuctt?
77, 3 kg medu stoji 8 K T5 h; kolik stoji 2, 4 kg?
78. & oblelky pro chlapee stoji 48 K 24 I kolik stoji 2,

b, 4, 6 obleki?

79. 4 Iy sadry stoji 60 h; po Tem jest 1g¢?
80. 1 ¢ loje stoji 95 K; zad jsou 3 kg?
81, 31 octa stoji 72 h; zad jsou 4 Al?
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Miry, vahy a mince.

Miry délkové.

1 metr (m) = 10 decimetrt (dm) = 100 centimetrd (cn).
1 decimetr — 10 centimetrt.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
|
|

I ! | | l l | |
I | | l I l I
c B

(
AB=—1dm, AC =1 cm.

Miry duté.
1 hektolitr (Rl) = 100 litra (7).
1 litr = 10 decilitrt (df).

Miry ¢éasové.
1 rok = 12 m¥sicd; 1 tyden = 7 dni;
1 den = 24 hodiny; 1 hodina = 60 minut.

Miry hromadné.
1 kopa = 60 kust; 1 tucet = 12 kust.
1 rys papiru = 10 knih; 1 kniha = 10 sloZel;
1 slozka = 10 archt.

Vahy.
1 metricky cent (g) = 100 kilogramm®t (kg).
1 kilogramm = 100 dekagrammt (dkg).
1 dekagramm = 10 grammd (g).
"Mince.

Na misto posavadni rakouské m&ny platl nyni
ména zlatd (ména korunova), jejifto poletni jednotka
jest koruna.

Koruna (K) dsli se na 100 halé¥d (h).
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Jako¥to zemské zlaté mince budou raZeny:
a) Dvacetikorunka, ‘
b) Desetikorunka.

Jako¥to mince st¥ibrn4 bude ra¥ena:
Korunka. '

Jako#to mince niklové budou raZeny:
a) Dvacetihaléy. ’
b) Desetihalé¥.

Jako#to mince bronzové budou ra¥eny:
@) Dvouhalét.
b) Haléy.

Kroms zemskych zlatych minci m&ny korunové budou

i na dale raZeny co mince obchodni rakousks duk aty
(ze zlata), jakoZ i tak zvané Levantinské neboli Tere-
zianské tolary (ze stiibra). ‘

_ Jednotka posavadni rakouské miny byl 1 zlaty (2l
= 100 krejcart (kr.).

Korunka mé cenu posavadnich 50 kr. r. &.
Dvacetihaléy , " 10, 4.,
Desetihalér " ” n 5 " onow
Dvouhaléy " " " 1, n o
Haléy ” ” » 1/,2 nonon




